

Dnešický zpravodaj – 4/2019



Vážení spoluobčané,

jsme na prahu konce roku 2019 a počátku nového, ve kterém budeme opět stát před našimi všedními úkoly, starostmi i radostmi. Oslavy svátků vánočních a příchod nového roku, to je vždy spojeno se vzpomínkami na to, co jsme zažili, co se nám podařilo nebo nepodařilo, s uvědoměním, jak stárneme, jak nám rostou děti, vnoučata a přemýšlením, co bychom chtěli v novém roce udělat lépe, jak udělat radost sami sobě, svým partnerkám, manželkám a hlavně těm nejmenším – dětem.

Svátky jsou ve znamení pohody, veselí, radosti a vzájemné lásky k bližnímu svému. Tak jako v každé domácnosti, firmě či organizaci dochází k hodnocení, tak i mně dovoluňte několik slov k tomu, co se nám v obci podařilo a co nás čeká v příštím roce.

Rok 2019 byl jako všední den. Mnoho starostí. Jsem rád, že se nám podařilo, co jsme plánovali. Oprava a rekonstrukce místních komunikací, chodničky na hřbitově, recyklace sutě, oprava cest, zvelebení návsi apod.

Před sebou máme velmi náročný rok na všechna ta předsevzetí, která bychom chtěli uskutečnit. Ať jde o kanalizaci nebo rekonstrukci místních komunikací, vytvoření možností pro výstavbu rodinných domů, o nový vrt ve Dnešicích nebo o formální spoluúčast na vybudování nového parkoviště u firmy Haselmeier, ba i dokončení chodníků na hřbitově.

K tomu, abychom dokázali splnit tyto plány, jste nám pomohli Vy, občané Dnešic a Černotína, svou tolerantností, shovívavostí, svými podněty a aktivní účastí. Za to vše Vám patří velké poděkování a počítáme s touto podporou i v příštích letech. Do vínku příštího roku ještě pár slov k zamýšlení. Všichni máme zájem na tom, abychom žili spokojeně a v hezkém prostředí, které jsme společně vybudovali. Není to jen o tom mít nové cesty, dostupné služby apod., ale také o tom, jaké máme vědomí o těchto hodnotách a jak si jich vážíme. Předpoklad úspěšnosti našich společných plánů je obsažen i ve vzájemných vztazích



Nedělně k prvému adventu patří ve Dnešicích rozsvěcení vánočního stromku. Součástí vždy jsou i kulturní vystoupení. Tradičně se na podiu představují děti z místní mateřské školky (na snímku) s pásmem básniček, písniček a říkadel, samozřejmě o zimě. Dále vystoupili členové ZUŠ Přeštice. Přihlízející se mohli zahrát čajem či svařákem, pochutnat na klobáse šiši koupit domů vánoční výzdobu. A nakonec, jak každoročně, obrátili všichni obličeje k obloze při závěrečném ohňostroji.

v roli spoluobčana nebo souseda nebo v porozumění při různosti názorů a vyznání. Naopak lhostejnost v podání např. „co není moje, to se mě netýká“ nebo známé „co je doma, to se počítá“, to jsou znaky příslušnosti občana, které nechceme. Dobré není také být jen kritikem a nenavrhnout řešení. „Tzv. když řeknu A, musím říci také B“.

Mezi našimi občany žije, aniž bychom o tom většinou věděli, dostatečný počet těch, kteří zaslouží vážnost a poděkování. Ti, kdo reprezentují naši obec navenek jako např. Michaela Štenglová – ve sportovní střelbě, Michal Pešek – 2. místo v soutěži rodinných firem drobného průmyslu v ČR nebo Pavel Reitl v soutěžích výcviku psů, Martin Hrdonka – v chovu drobného zvířectva. Nejde však jen o tyto občany. V řadě spolků, klubů, organizací máme obětavé členy, kteří nehledě na svůj čas se věnují rozvoji společenského života obce. Zde mohu jmenovat p. Tomáše Langmajera,

Pavla Dolejše, Karla Malého, kronikáře Václava Brabence, Báru Fialovou, Vlastu Malou, z Černotína Kateřinu Černou, Ladku Staňkovou a také naši knihovnici Miluši Macánovou. Na poli tzv. „firemních předáků“ patří dík za pomoc p. Jiřímu Paškovi, Dušanu Platzerovi, Vojtu Prachovi, Petru Försterovi, Michalu Peškovi.

Všem těmto a všem sdružením a podnikatelům patří velké poděkování za jejich podíl či vliv na našem společenském životě obce.

Přeji všem občanům v novém roce 2020, aby byli plni sil, překonali nesnáze a věkové hranice posunuli dál ve zdraví, pohodě a porozumění. Na závěr tak jak minulý rok dávám k zamýšlení tento výrok známý již několik století z učeben: „Chovej se tak, jak chceš, aby se chovali druzí k Tobě“.

Vlastimil Polák, starosta

Úspěšní nejen v kraji

Dnešická firma "Pešek machinery" letos uspěla ve vyhlášených soutěžích v hodnocení malých firem jak kraji, tak republikově.

V soutěži vyhlášené společností Vodafone - Firma roku 2019 v rámci Plzeňského kraje firma Pešek machinery zvítězila. Dále

pak v soutěži Equa bank Rodinná firma roku 2019 v kategorii malá firma obsadila výborné 2. místo. Firma vyrábí hlavně strojní komplety a svařence, které vyžadují jedinečný přístup a unikátní řešení. Ty dodává do všech odvětví, od automobilového

průmyslu až po energetiku. Tradiční postupy kombinuje s těmi moderními. Poctivé řemeslo pro firmu bylo, je a bude vždy na prvním místě. Zajišťuje celkový proces od konzultace přes návrh řešení až po výrobu, instalaci a servis, čímž se odlišuje

od běžných strojírenských firem. A samozřejmě o firmě je i krátký rozhovor s Michalem Peškem.

Jaké byly nejtěžší momenty? "První dva roky podnikání, kdy není vidět úspěch. Lidi vám nevěří. Často i nejbližší vás odrazují a říkají, aby jste si našli „normální práci“. Pak vyřešení velkého problému s první zahraniční zakázkou, kdy to hrozilo krachem firmy. Pak přišla hospodářská krize a průběžně udržet všechny zaměstnance."

A tedy ty úspěchy? "Většina našich zákazníků je s námi více jak 10 let. Nyní se čeští, ale i zahraniční nám ozývají sami, na zá-

DEN ZA OBNOVU LESA

Čelíme jedné z největších kalamit v dějinách lesnictví. Hlavním viníkem je probíhající klimatická změna a s ní související sucho. Historická výzva, kterou nelze než přijmout... Nesporná je naše povinnost vytvořit na zbytcích starého lesa les nový. Čím dříve se do toho pustíme, tím to půjde snáz a levněji.

Kalamitu je možné vnímat i jako příležitost. Příležitost pro nový les, odolnější vůči škůdcům, měnícímu se klimatu i stále větším výkyvům počasí. V tomto případě to není jen možné, ale naprosto nezbytné. Jiná alternativa než nový les totiž není.

Je třeba se připravit na to, že lesy, které dnes sázíme, budou za třicet, padesát let hodně jiné než ty, na jaké jsme byli zvyklí v minulosti, a které dnes napříč republikou hynou. Tím, že v takové dosud nevídané míře sázíme nový les, tvoříme úplně novou krajinu. Sázíme lesy, které porostou do 22. století.

Druhově pestrý les zajišťuje originální mikroklima - zachová chlad a vlhko i při vysokých letních teplotách a bude příznivě působit na své okolí. Plochy sázíme tak, aby byly dřeviny vzájemně promíchané podle konkrétních půdních, vlhkostních

Sázeli stromky

Sobota devatenáctého října byla celostátně vyhlášena jako Den za obnovu lesa. A tak se do této akce rozhodlo zapojit i naše Středisko Palcát Dnešice a vysadit pár stromků. Vybráno bylo místo u našeho tábořiště Bejkárna, abychom tak mohli snáze o stromky pečovat a sledovat, jak rostou. Vysadili jsme jich kolem 50 kusů. Převážně smrky a borovice, ale bylo tam i pár jedlí a buků. U všech jsou tzv. rozsochy. Chceme tímto poděkovat obecnímu hajnému p. Kadlecovi za radu a stromky.

V obci každoročně nechybí masopustní průvod maškar. Organizují jej místní hasiči a koná se 7. března 2020.

kladě znalosti našich výrobků. Pak takový základ, pohodová atmosféra ve firmě a s tím spojená nízká fluktuace zaměstnanců.

Nějaké doporučení? "Vždy dělat poctivou práci a držet slovo. Výsledek není vidět hned, ale jsem hrdý na to, že i po sedmnácti letech se můžu hlásit ke všemu, co jsme vyrobili, nebo dohodli se zákazníkem. K problémům se vždy stavět čelem. Každý může udělat chybu, ale zásadní rozdíl bývá v tom, jak k ní přistupujeme. Naši zákazníci vždy ocenili, že jsme se nezříkali odpovědnosti a postavili se odpovědně k řešení..."

a světelných podmínek. Jelikož má každý druh jinou dynamiku růstu, v budoucnu vzniknou pestré porosty o více patrech. V prosvětlených místech se postupně přirozenými nálety obnoví keřové a bylinné spodní patro z bezu, maliníku, ostružiníku, jeřábu či hlohu. To poskytne úkryt a potravu drobným živočichům a hmyzu, zajistí tolik potřebné mikroklima pro kořeny vyšších stromů, pomůže zpomalit vysychání lesní půdy a zadržet dešťovou vodu co nejdéle v lesním porostu.

Jsmo rádi, že ani občanům obce, není jedno v jakém stavu je náš les. Na základě četných nabídek na pomoc při obnově lesa, jsme se rozhodli, po vzoru největšího vlastníka lesů v ČR, uspořádat „DEN ZA OBNOVU LESA“. Tato akce proběhne, dle podmínek (tzn. jak počasí dovolí), v měsíci - duben 2020. Termín bude upřesněn v dalším obecním zpravodaji a místním rozhlasem. Již dnes zveme všechny, kterým není stav našeho lesa lhostejný, zejména rodiče s dětmi, mládežnické organizace, ale i všechny ostatní.

V článku byly použity materiály ze stránek podniku Lesy České republiky s.p.

Letos naposledy

Svoji poslední soutěž "Poslední ránu roku 2019" v letošním roce uspořádal KVZ DNEŠICE prvou prosincovou sobotu. Zúčastnilo se 35 střelců. Vítězem se stal Václav Čáp z KVZ Králův Dvůr, na druhém místě skončil Tomáš Langmajer s KVZ Dnešice a na třetím místě Pavel Dolejš z Cinderella Dnešice. Dále zástupci KVZ se umístili na sedmém místě Pavel Strejc, třináctý Josef Rádl. Doufáme, že při první ráně roku 2020 umístění zástupců KVZ bude lepší.

Tímto, Vás všechny zveme na první ránu roku, která se bude konat 4.1.2020 od 09.00 hodin. Jako každoročně, občerstvení bude připravovat Standa Ungr a syn

Slavný jezevčík

Naši dlouhosrstí jezevčíci jsou vrcholně úspěšní a to nejen výstavně, jsou několika-násobní šampioni okolních i vzdálenějších států, ale v posledních letech i na poli pracovním.

V letošním roce se Pavel Reitl (člen MS Dnešice) a Bernardo Reiberry (jezevčík standardní dlouhosrstý) zúčastnili vrcholné mezinárodní soutěže v práci na po-barvené stopě bez doprovodu rozhodčích (SchwPor 20 – WUT). Je to vlastně mistrovství, pořádané Světovou unií chovatelů jezevčíků (WUT) sídlící v Německu. Letos se tato soutěž konala v ČR, ve Šternberku.

Již jen získat kvalifikaci a mít možnost se zúčastnit, je velice těžké. Naše dnešická dvojice startujících toto právo vybojovala v Polsku, vítězstvím na mezinárodní soutěži, kdy jen získaný pracovní titul (CACT) umožnil účast na této prestižní akci.

Pro neznalé, je to takový geocaching pro jezevčíky, ovšem bez souřadnic a v časovém limitu. Z počtu dvaceti startujících dvojic, uspělo jen osm. A naši borci, obsadili krásné 4. místo a jen horší čas je dělil od stupňů vítězů. Z možných pěti markantů, našli čtyři a úspěšně dorazili do cíle v čase 1:29 h.

Věra Reitlová



Úspěšný chovatel Pavel Reitl se svým úspěšným jezevčíkem.

KVZ Dnešice zahajuje každoročně činnost soutěží „První rána roku“, letos se koná 4. ledna. Dále zve děti na 14. března kdy pro ně organizuje soutěž „Dnešická vzduchovka“.

Dnešičtí junáci nezklamali

Z článku v minulém zpravodaji víte, že družina dnešických skautů postoupila díky umístění na první příčce v krajském kole Svojsíkova závodu v Rokycanech do celostátního kola tohoto závodu. Ten se konal v termínu od 19. do 22. září v Chrastru u Chrudimi. Družina vyrazila v plném počtu ve složení Martin Kodýdek – Marťan, Daniel Fanfule – Amur, Marek Trš – Mára, Anička Skalová – Skalka, Katka Ma-

říková – Veverka a Ondřej Puchta – Piják.

Závod byl náročný a konkurence veliká. Ještě před příjezdem bylo potřeba splnit modul před závodem, tedy natočit video o závodnické družině a sepsat článek o noční výpravě, kterou závodníci absolvovali v průběhu letního tábora. V rámci modulu přežití museli účastníci uvařit odpovídající množství jídla na plynovém vařiči. Samotný závod pak probíhal

v okruhu Chrastu, celkově však účastníci urazili kolem 20km. V modulu brány pak byli jednotlivci testováni v tábornických dovednostech.

Naše družina se umístila na vynikajícím 8. místě z celkových čtrnácti. Jsme na ně velmi pyšní a děkujeme za úspěšnou reprezentaci našeho střediska.

Liška

U S N E S E N Í z 6. veřejného zasedání Zastupitelstva obce Dnešice

ze dne 12.12.2019 v Brkloně ve Dnešicích

Zastupitelstvo obce Dnešice:

A) určuje

1. zapisovatele zápisu:
2. ověřovatele zápisu ve složení:

B) volí

1. návrhovou komisi ve složení:

C) schvaluje

1. doplněný program 6. veřejného zasedání zastupitelstva obce Dnešice
2. uzavření smlouvy o nájmu vodohospodářského majetku ve vlastnictví obce Dnešice s KaV Starý Plzenec a.s. IČO: 617780079
3. zvýšení vodného o 2,- Kč a stočného o 2,- Kč včetně DPH pro rok 2020
4. uzavření smlouvy o bezúplatném převodu vlastnického práva k nemovitým věcem č. UZSVM/P/12850/2019HMSU UZSVM (Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových) do vlastnictví obce Dnešice
5. uzavření smlouvy o koupi pozemku p.č. 759/82 o výměře 56 m² v k.ú. Dnešice
6. rozpočtové opatření č. 11/2019
7. schodkový rozpočet pro rok 2020
8. jednací řád zastupitelstva obce Dnešice s účinností od 1.1.2020
9. plán práce kontrolního výboru pro rok 2020

D) bere na vědomí

1. kontrolu plnění usnesení uložených na 5. zasedání ZO
2. zprávu o činnosti RO od posledního zasedání ZO
3. zprávu o činnosti Kontrolního výboru za rok 2019

E) zamítá

1. prodej pozemku p.č. 758/76 o výměře 817 m² v k.ú. Dnešice
2. finanční příspěvek obci Bublava č.p. 389, 358 01 Kraslice, IČO 0259268, do veřejné sbírky na pomoc obci Bublava, vyhlášené Karlovarským krajem a podporované SMO ČR.

F) deleguje

1. Vlastimila Poláka na jednání valné hromady Svazků obcí akcionářů a.s. KAV Starý Plzenec, Smetanova 195, Sedlec 330 02, IČO 01778079 na období let 2019 - 2022

G) pověřuje

1. radu obce konat ve věci rozpočtového opatření k roku 2019 ke změnám v rozpočtu na položce 41. – transfery.

.....
Vlastimil Polák
starosta

.....
Kateřina Kunitzká, Klára Fajtová
ověřovatelé zápisu

Jednalo zastupitelstvo

Předvánoční zastupitelstvo mělo obvyklý průběh. Po zahájení zazněla zpráva starosty o činnosti rady v mezidobí. Důležitým bodem jednání byla zpráva o připravovaném rozpočtu na příští rok. Tu přednesl předseda finanční komise, zdůvodnil priority a také plánovaný schodkový rozpočet. Ten byl následně schválen. Nutností vzhledem k celkovému vývoji se stává zdražení vodného, stočného, důvody vysvětlovali zástupci VaK Starý Plzenec. S tím souvisel i nový návrh smlouvy o pronájmu vodohospodářského majetku se stejnou firmou. Průběh celého jednání byl poklidný, rychle plynul, s minimálním zájmem občanů, kteří spíše sháněli dárky či pekli cukroví než by projevíli zájem o "život obce".

UPOZORNĚNÍ

Do sběrného místa je nutno odevzdávat nábytek v rozloženém stavu! Sběrné místo neslouží k ukládání většího množství velkoobjemového odpadu např. při vyklizení domů, bytů, půd, sklepů apod. Od fyzických osob trvalým pobytem ve Dnešicích a Černotíně se bude zadarmo odebírat max. 8ks pneumatik za rok. Od nového roku se také pro občany Černotína ruší měsíční svoz odpadů zajišťovaný obcí.

místostarosta Karol Polák

Halloweenské vyřezávání dýní

Tradiční halloweenské setkání proběhlo v sobotu 2. listopadu před klubovnou dnešických skautů. Kromě vyřezávání dýní si děti i dospělí mohli vyzkoušet svou přesnost hodů, nechat si pomalovat obličej či nazdobit si perníček. Nechybělo ani dobré jídlo a pití a velmi oblíbený fotokoutek. Naše děti vyrobily speciálně pro tento ročník obřího pavouka.

Vyhlašovala se první tři místa v kategoriích dospělí a děti, o nejlepší vyřezanou dýni a nejlepší kostým. A že bylo z čeho vybírat! Likvidátoři z Černobyly,

Dvě akce organizuje Černotínský spolek. 1.1. pořádají Novoroční pochod na Křížák a 14.3. pak besedu s kronikářem spojenou s promítáním filmů o obci.

jeptiška, doktor, kostlivci, duchové, čarodějnice nebo třeba Harry Potter. Také dýně byly letos obzvláště vydařené – svítícího jezka jsme tu ještě neměli!

Děkujeme všem zúčastněným, ale především těm, kteří se nebáli přijít ve strašidelných kostýmech. Budeme se za rok opět těšit na všechny Vaše nové nápady. *Liška*



Budou změny v dopravě

Od 15.12.2019 došlo, tak jako každý rok, k úpravám v jízdních řádech organizátora dopravy společnosti POVED. Navržené jízdní řády vycházejí z jízdních řádů odsouhlasených obcí v 1. pololetí roku 2018. V těchto návrzích jsou odsouhlaseny některé změny, které jsou navrhovány ve prospěch cestujících. Co je nového? Byl zrušen spoj 400 Kdyně – Plzeň, který u nás stávil v 6:38 hod. a byla zrušena linka 657 Přeštice – Přestavky – Chotěšov – Zbůch. Linka 400 byla neefektivní, ztrátová. Linku 657 nahradilo zvýšení počtu zastávek linky 667 Přeštice – Dnešice – Černotín – Dobřany, čímž došlo k lepší dopravní obslužnosti občanů Černotína. Vedle tohoto spoje je doprava směrem Chotěšov a Zbůch zajištěna autobusy ČSAD podle požadavků firem

pro své zaměstnance. Celkově se navýšil i počet spojů na ostatních linkách – Merklíčák a Oploták. Obec Dnešice ve svém stanovisku k navrženým jízdním řádům vyslovila požadavek, aby byla akceptována včasnost dopravení občanů do zaměstnání, dětí do škol a vzít v úvahu zachování linky směr Stod z hlediska dopravy občanů do spádové nemocnice Stod. Časové posunutí odjezdů nebo příjezdů je navrhovatelem zdůvodněno úpravou návaznosti na vlakové spojení a směřováním autobusové dopravy do nově vzniklých nádražních terminálů a především autobusového na Borech, kde bude přestup na městskou tramvajovou dopravu. Od 14. června 2020 budou staré autobusy nahrazeny novými od společnosti ARRIVA.

Podzim se skřítky a trpaslíky v MŠ

Celým letošním podzimním projektem nás provázeli skřítky a trpaslíci. Skřítek Podzimník dětem ukázal, co se v tomto ročním období odehrává v přírodě a jaké barvy maluje. Děti společně s ním určovaly plodiny ze zahrad a polí. Každý si namaloval nebo vyrobil svého trpasličího skřítku. Abychom rozšířili trpasličí rodinu, navštívili jsme kouzelnou výstavu těchto postavíček v Domě historie v Přešticích. Prohlédli jsme si poštovní skřítky,

kterým jsme namalovali obrázky a poslali je do poštovní schránky. Společně jsme si vyzkoušeli cestu labyrintem, trpasličí zrcadlo a stavbu trpaslíka z kostek. Také jsme si v krátkosti zazpívali písničku: Trpasličí svatba. Na rozloučenou nám přispěchalo sedm trpaslíků i se Sněhurkou.

Pokuste se vrátit do dětských let a vyjmenujte si jména trpaslíků.

J. Soukupová - MŠ Dnešice.



A právě se mateřská školka přeměnila v učebnu plnou skřítků



Kronikář Václav Brabenec se starostou Vlastimilem Polákem na vyhodnocení kronikářů Plzeňského kraje

Kronika mezi nejlepšími

Ve čtvrtém ročníku Soutěže o nejlepší kroniku Plzeňského kraje letos soutěžilo 30 obcí s 32 kronikami. Slavnostní vyhlášení se uskutečnilo 28. listopadu v Městšanské besedě v Plzni.

Hejtman Josef Bernard v úvodu vyzdvihl práci kronikářů a poděkoval jim, že díky jejich práci se uchovává „paměť“ obce. Předávání cen se za Plzeňský kraj zúčastnili také náměstkyně hejtmara Marcela Krejsová a náměstek hejtmara Ivo Grüner.

V kategorii ručně psané kroniky obcí nad 500 obyvatel, kam spadá i naše obec bylo přihlášeno 12 kronik. Prvé místo nebylo uděleno, 2. místo získala obec Dnešice.

Plzeňský kraj ocenil vítězné obce i finančně, díky pečlivé práci kronikáře Václava Brabence tak obec získala finanční odměnu za druhé místo 10 000 Kč. Mezi hlavní kritéria hodnocení patřila obsahová a stylistická úroveň, kvalita dokumentace dění v obci, struktura kroniky, kvalita příloh ke kronice, grafická úroveň, soulad se zákonem o kronikách obcí.



Úspěšná družstva dnešických dobrovolných hasičů na soutěži v Dobřanech



Osm nejlepších stolních tenistů na turnaji ve Dnešicích

Letos dvakrát ve Dnešicích

Odborná rada mládeže a více jak padesát vedoucích kolektivů Mladých hasičů okresu Plzeň-jih se poprvé sešli na jednání v září. Projednávali činnost kolektivů, přípravu na další ročník ligových soutěží a okresní postupové kolo hry Plamen. Dále se řešila obsazenost rozhodčích na soutěžích v okrese a kraji, proškolení nových vedoucích a rozhodčích. Na závěr proběhla velice plodná diskuse se spoustou námětů na další činnost hasičské mládeže v okrese.

Druhé setkání se konalo koncem listopadu na Bowlingu. Toto nebylo pracovní, ale oddychové. Vedoucí si zahráli bowling, zároveň proběhla výměna zkušeností a nezapomnělo se ani na historky ze soutěží, školení a setkání. Za umožnění těchto akcí děkujeme obci Dnešice a majiteli Bowlingu.

K. M.

Ani tma nebrání soutěžím

V sobotu 26. října v Chlumčanech v šest vopodvečer vyrážela první družstva na trať noční soutěže, kde na osmi stanovištích plnila různé disciplíny. Naši mladší hasiči skončili na druhém místě z 15 zúčastněných. Starší byli na šestém místě z 24 družstev.

Následující sobotu 2. listopadu se konala opět noční soutěž v Nepomuku. Startující družstva plnila devět disciplín v temném lese, po trase označené za pomoci svítících tyčinek. V kategorii starších bylo jedenadvacet družstev a na první příčku vystoupili dnešičtí, "dvojka - starší doplnění mladšími skončili osmnáctí. Z třinácti družstev mladších skončili naši na krásném, ale nepopulárním 4. místě. Děkujeme kolektivům za pěkné výsledky v nočních soutěžích.

Karel a Eva

Přijďte „bálovat“

Zima je již tradičně údobím plesů, maskarních rejů. Podobně je tomu i ve Dnešicích. Nejdříve, 11.1. zvou na svůj tradiční Myslivecký ples členové místní myslivecké organizace. 29.2., se koná každoroční hasičský ples a 21.3. pořádají svůj ples členové místního Sokola. Všechny se konají v Brklovně.

O Štít města Dobřan

Devátého listopadu se konala v Dobřanech tradiční soutěž „O štít města Dobřan a Memoriál Stanislava Dvořáka“. Jako každý rok zde ukončují muži a ženy svoji sezonu. Za účasti dvanácti družstev mužů jsme vybojovali druhé a družstvo seniorů osmé místo. Ženy ze čtyř obsadily třetí místo. Tato soutěž je zajímavá tím, že jsou používány stroje PS 8 a proudy, včetně rozdělovače prochází tunelem. Tato soutěž je dobrá příprava na případné zásahy.

Velitel JSDH

"Pinkání" o ceny

Předvánoční turnaj ve stolním tenise připravili členové místního Sokola. V sále Brklovný se sešlo dvacet šest nadšenců, kteří chtěli bojovat o vítězství, Nejen místní, ale také z Útušic, Řeneč či vzdálenějšího Staňkova či Holýšova. Rozdělení byli do čtyř skupiny, kde hrál každý s každým, aby nejlepších šestnáct hrálo ve vyřazovací části "pavouka" systémem na dvě prohry až do finále. Vítězem se nakonec stal Luděk Egermaier, druhý Petr Cenefles, třetí skončil Jiří Lang, čtvrtý nejmladší účastník, desetiletý Štěpán Sedláček. Páté místo patřilo Pavlu Dvořákovi, pro cenu za šesté si došel Petr Šesták, sedmý byl Vít Kocourek a osmou cenu získal Ondra Kubeš. Následně, spíše jako "sranda-mače", byl miniturnaj čtyřher.

NAŠI JUBILANTI

Říjen

Ján Marek	77 let
Josef Benda	70 let
Helena Dvořáková	81 let
Marie Nováková	83 let
Vladislav Pabian	87 let

Listopad

Vladimír Havlíček	70 let
Jaroslava Šípová	70 let
Dagmar Duspivová	84 let
Věra Kotasová	80 let
Jiří Dolejš	83 let

Prosinec

Otilie Vávrovcová	82 let
Josef Burian	75 let
Herman Rauner	79 let
Václav Šlesinger	77 let

Blahopřejeme!



Tradiční pouťová výstava

K nedílné tradici dnešické poutě opět patřila dvoudenní výstava místních chovatelů. Ve svém areálu návštěvníkům představili více než 250 holubů, 160 králíků a 100 kusů drůbeže rozličných plemen a k vidění byla také pestrá směs exotických ptáků.

Zajímavostí bylo vystavení vysoké svalnaté vzpřímené slepice bojovnice šamo, dříve šlechtěné k zápasům s agresivním temperamentem. Pro děti byla hodně zajímavá zakrslá plemena králíků i okrasných pestrých rousných slepiček s peřím na běháčích.

Proběhl také již 7. ročník výtvarné soutěže dětí z MŠ na téma "Zvířátka na našem dvorku". Obrázky byly vystaveny po celou dobu výstavy a v sobotu od 14,00hod. byly předány ceny nejlepším malířům v kategoriích podle věku.

Dětem se nejvíce líbil volný let holubů do klíčky a na ruku, který si mohli návštěvníci sami vyzkoušet. Výstavu navštívilo přes 450 platících návštěvníků a mnoho dětí, které mají vždy vstup zdarma. Řada zvířat byla prodejních a obohatila tak chovy mnoha zájemců o čistokrevná plemena.

Slavnostní vyhodnocení a předání pohárů a čestných cen proběhlo v neděli na závěr výstavy přímo v chovatelském areálu. Mezi oceněnými uspěli i domácí, členové místní dnešické organizace a získali řadu Čestných cen. Mezi králíkáři Josef Levora a Jindřich Kašpar, na drůbež Magdalena Lisnerová, Jiří Čacha a Jindřich Kašpar, na holuby mladý chovatel Martin Hrdonka, Jan Procházka a Jan Regner, do třetice opět Jindřich Kašpar. Samozřejmě zajištěno bylo také po oba dny občerstvení a bohatá tombola pro děti i dospělé.

Zvířátka na našem dvorku

Tak zněl název výtvarné soutěže Českého svazu chovatelů ve Dnešicích. Součinnost MŠ s touto organizací se stala již každoroční tradicí. Na výstavu děti přispěly svými kreativními obrázky, na kterých zobrazily oblíbená zvířata ze svého domova a okolí. Letošní rok byl mimořádně úspěšný pro děti ve III. kategorii ve věku 5 - 6 let. Hodnotné ceny i poháry získali malí umělci od 1. až po 3. místo. Dalším společným dílem byla „kočičí rodina“ z papírových roliček a vlny, k této práci přispěly i nejmladší děti ze školky. Všichni tvůrci si zasloužili velkou pochvalu. Tímto bychom rádi poděkovali za spolupráci a budeme se těšit na další s ČSCH ve Dnešicích.

J. Soukupová - MŠ Dnešice.



Jindřich Kašpar z dnešické chovatelské organizace byl úspěšný jak na místní, tak i oblastní výstavě. Celkem získal čtyři Čestné ceny. Snímek z místní výstavy s úspěšným králíkem.

Dvě akce pro děti

Dvě akce pro děti na podzimní měsíce připravila kulturní komise při OÚ. Nově byl organizován lampiónový průvod s plánovanou cestou z návsi až na Kozlici. Tam byl připraven oheň, drobné občerstvení a možnost opéci si buřty.

Druhou akcí byl již tradiční "Čertovský rej". Na děti v Brklovně čekal DJ s produkcí, tancování, soutěže a jako vyvrcholení mikulášská nadílka.

Rozporuplné pocity z obou akcí měli organizátoři: "Účast na lampiónovém průvodu nás mile překvapila, ani jsme to nečekali. Měli pro děti připraveno padesát buřtů na opékání a nestačily. Podle toho máme představu o účasti."

Naproti tomu hodně zklamal Čertovský rej. "Letos na jaře při dětském maškarním byl sál zaplněný, děti po nadílce po páté hodině stále tancovaly a nechtěly domů. A nyní? Tak dvacet třicet dětí, dost bez zájmu o hry a soutěže. Tak Mikuláš přišel dříve a už kolem čtvrté bylo na parketě prázdné."

Cinderella zve

- 5.1. Dnešická vzduchovka 3. kolo
- 2.2. Dnešická vzduchovka 4. kolo
- 16.2. Dnešická vzduchovka 5. kolo
- 22.2. Masopustní trap - brokovnice

Ovocné stromy v Černotíně

Dne 26. října 2019 proběhla v Černotíně výsadba aleje ovocných stromů podél cesty na Křížový vrch. Akce byla organizována Černotínským spolkem ve spolupráci s obcí Dnešice, Dnešickou zemědělskou a.s. a vlastníky pozemků. Výsadba byla podpořena grantem Nadace Partnerství a finančním příspěvkem společnosti Run-Czech. Vysazeno bylo 37 vysokokmenů ovocných stromů, převážně starých původních odrůd. Alej se skládá z dvaceti jablek, pěti hrušní, stejného počtu třešní a slivoní a dvou jeřábů.

Do výsadby se zapojili nejen členové Černotínského spolku, ale také starosta obce Dnešice. Na výsadbu přišli také občané z Černotína a Dnešic. Pomohli zástupci dobrovolných hasičů a myslivců z Černotína. Svojí rukou k dílu přispěl i kronikář obce pan Brabenec a čtyři skupiny dobrovolníků z Plzně a okolí, kteří si akci našli buď na Facebooku Černotínského spolku nebo na webových stránkách sazimebudoucnost.cz. Zapojila se i dvojice turistů směřujících na Křížový vrch. Nově vzniklá alej bude dělat radost ještě několika dalším generacím, přijďte se na ni podívat!

Oblastní výstava ve Dnešicích

Letos organizátory oblastní chovatelské výstavy byla místní chovatelská organizace Dnešice. Přes sedmdesát vystavovatelů dovezlo k posouzení 218 holubů, 139 králíků, 46 kusů drůbeže pro hodnocení v klecích a dále drůbež v dvaceti dvou voliérách. Při závěrečném vyhodnocení řada cen zůstala i domácím. Mezi holubáři Čestnou cenu získal Jan Šťastný (Čejka rousná střední), Jindřich Kašpar (Koburský skřivan) a jako mladý chovatel Martin Hrdonka (Rakovnický kotrlák m.m.). Mezi králíkáři to byly dvě Čestné ceny, Roman Škrábek a opět Martin Hrdonka, oba za králíky Tříslavý černý. Pro svoji druhou Čestnou cenu si "šel" Jindřich Kašpar, získal ji v sekci drůbeže za Vyandotku černou.

Součástí slavnostního zakončení bylo i vyhodnocení nejlepších organizací. Dnešičtí byli v oboru králíků druhí, holubů třetí, drůbeže pátí, což v součtu znamenalo výborné 3. místo z dvanácti hodnocených organizací.

- 23.2. Masopustní revolver
- 21.3. Josefovský samopal
- 22.3. Josefovský brokový trojboj